OauHHAAIATBHIA KJIacC
[IpoBeanTe KOJMUECTBEHHBIN aHAIN3 BBIJAHHOTO PaCTBOPA, COAEPIKALIETO MyPAaBbUHYIO U YKCYCHYIO
kucaoThl. [Ipennoxure cxemy onpeneneHus KucioT. Hanummure ypaBHeHus: peakuil. Y CTAaHOBUTE
3Ha4YeHue (aKTopa SKBUBAJICHTHOCTH MYPaBbUHON KUCIIOTHI.
Peaxtussbi: NaOH (0,1 M), KMnO, (0,01 M), KOH (2 M), H,C,04 (0,025 M), H,SO4 (2 M),
WHIUKATOP eHoN(TaNICHH.
OoopynoBanme: 6ropetka (25 mu, 1-2 mt.), mepHas koa6a (100 mi), kon6sl anst TurpoBanust (100 m,

2 mt.), nunetka Mopa (10 muit), BopoHKa, yHUBEpCalbHasi UHAMKATOpHas Oymara.

Pemenue
[Tpu B3auMoIeHCTBUU CMECH MYyPaBbHUHON U YKCYCHOM KHCIIOT ¢ U30BITKOM NIEpMaHraHaTa Kaius B
LIETIOYHOM Cpesie OKHUCISAETCS TOIBKO (hOPMHUAT-HOH, alleTaT-uOH OCTaeTcs 0e3 U3MEHEHUS:
HCOOH + 2KMnO4 + 4KOH = K,CO3 + 2K>2MnOy4 + 3H,0
[Ipu TUTpOBaHUU KHUCTIOT PACTBOPOM IIENIOUU OYJET TUTPOBATHCA CyMMa KUCIIOT.
MeTtoauka onpeneeHuss MypaBbHUHON KHCJIOThI
Hccnenyemplii pacTBOp B MEpHOH KoibOe MOBOMAT 1O METKH JUCTHUTMPOBAHHOW BOJOM U
nepememnBatoT. 10 Mi1 pacTBopa mepeHocaT B KoiOy JUIsi TUTPOBAaHMS, JO0aBISIOT cHavana 20 mi
pacTBOpa MepMaHraHarta Kajus, a 3aTeM pacTBop ruapokcuna kanus n1o pH = 12. Tocne 3aBepuienust
peaKIu OKUCICHUSI MypaBbUHON KUCIOTHI (10-15 MHH.) pacTBOp MOJIKHUCISIIOT CEPHOM KHUCIOTOU 10
pH = 1+2 MeayeHHO W TUTPYIOT MPU PHEPTUYHOM MEPEMEIIMBAHUMA HEMPOPEArupoOBaBIINN PacTBOP

InepMaHraHaTa KaJid CTaHAapTHBIM paCTBOpPOM IIaBEJIEBOM KUCIIOTHI JI0 O6CCHBG‘{I/IB3HI/I${.
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m(HCOOH) =

Camo, — MOsipHast KoHUeHTparwmst KMnOs, Mob/it

C H,c,0, — MOJISIPHAS! KOHLICHTPALHS H,C,04, Monb/1

Viamo, —00beM KMnOy, nobasieHHbIi K 1pobe V =20 m;
VH2C204 — oowsem H,C,04, m3pacxo1oBaHHON HA THTPOBAHHE, MIT,

Vi — 006eM KoJIOBI; 250 Mt
Vi — 00beM munetku, 10 Mir;

23 — MOJIIpHasA MaccCa SKBUBAJICHTA MypaBBHHOﬁ KHCJIOTHI, I/MOJIb.



MeTonnka onpenejieHus1 YKCYCHON KHCJIOThI
ANUKBOTHYIO YacTh pacTBopa (10 Mi1) mepeHoCcAT B KOJIOY Il TATPOBAHMSI, TOOABIISIIOT HHIUKATOP
(beHondTaICHH U TUPYIOT PACTBOPOM THAPOKCHIIA HATPHS 10 OJICIHO-PO30BON OKPACKH.
TutrpoBaHue MPOTEKAET COTIACHO CICTYIONINM YPABHEHUSIM PEAKITUil:
HCOOH + NaOH = HCOONa + H,O
CH;COOH + NaOH = CH3COONa + H,O
Pacuer comepikaHusi yKCyCHOM KHCIOTBI TPOBOJIAT 1O hopmyie:

(CrvaonV vaonr — CKMnO4 VKMnO4 + CH2C204 VH2C204 )-60 ‘ V.
1000

m(CH,COOH ) = , T

o

C ooy — MonsipHas koHueHTpauus NaOH, monb/n

Vi

a

o — 00beM NaOH, nmomenimii Ha THTpOBaHHE, MJI
VKM”O4 —20 Mn

VH2C204 — 00BbeM, U3pacxoJ0BaHHbIN Ha TUTpoBaHue octaTka KMnQy, mocse ero B3auMoIeHCTBUS C

HCOOH, mn
Vi — 00beM k010561, 100 Mt
Vi — 00beM munetku, 10 Mit;

60 — MOJIIpHasA MaccCa SKBUBAJICHTA YKcyCHOﬁ KHCJIOTHI, I/MOJIb.



